

全市创新创业大赛上演巅峰对决

8个项目成功晋级

□见习记者 田亚楠

本报讯 8月6日，第十一届中国创新创业大赛河南周口分赛区暨第二届周口市创新创业大赛在周口市经济开发区五洲假日酒店举行，34个创业项目在决赛中进行巅峰对决，经过激烈比拼，8个项目脱颖而出，成功晋级省级决赛。

本届大赛以“创新引领，创业筑梦”为主题，由河南省科学技术厅指导，周口市科学技术局主办，周口市经济开发区管理委员会承办，周口市财政局、周口市教体局、周口师范学院联合办。比赛采取“8+5”现场路演答辩评审

赛制，即参赛企业利用PPT陈述项目8分钟，与评委互动问答5分钟。经过近8个小时紧张有序的比赛，最终评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖8名。其中，成长企业组的项城市梦远医疗科技有限公司、初创企业组的河南蕴智科技有限公司分别斩获大赛一等奖。

比赛现场精彩纷呈，各类先进技术和产品让人大开眼界。基于二元光学技术的智能视力检测及防控系统，能预防近视，及时准确检测孩子眼睛健康状况；无人驾驶拖拉机方案，可以完成播种作业，在春耕和秋收中发挥作用，减少人力投入，显著

提高农机作业的智能化水平；人工智能语音灯，通过高效智能的语音识别系统芯片对使用者的命令进行快速反应，从而实现真正意义上的人机交互功能，给使用者带来不一样的生活体验……一大批前沿技术呈现出来的清晰产业化应用场景成为本次比赛最大看点。

“我们今天为大家展示的是我们研发的智慧哨兵，是一个人脸识别测温健康码核验一体机，能有效控制风险人群流动，为疫情流调提供精准数据支撑。”获得初创企业组一等奖的河南蕴智科技有限公司总经理周长树告诉记者，他们公司与北京多所高校

合作，拥有发明专利10项，为学校、医院、社区、园区各类场景提供大数据+AI技术智能化运营方案，建立基于物联网的信息服务体系。“我们希望通过本次比赛，能够得到各位专家和老师的建议和指导，与其他企业交流经验，分享创业心得，共同成长进步。”

入围决赛的34个项目内容涉及新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、节能环保等战略性新兴产业，这些项目集中体现了周口创业者们拥有清晰的创业思路，能够探索出新颖的商业模式，开辟出优越的发展路径。②15

只带一个证、只进一扇门、只到一扇窗

“微车管所”亮相我市行政服务中心



□记者 陈永团 文/图

本报讯 “我是来办理房产登记业务的，听说车管所入驻市行政服务中心三楼了，于是就顺便把驾驶证也换

了一下，真是太方便了。”谈到既省心又方便的换证经历时，市民张女士满脸笑容。据悉，为深入推进“放管服”改革，进一步提升公安交管服务的便捷性和实效性，近日，市公安局交通管理支队车辆管理所已入驻市行政服务中心，多项业务可在此办理。该服务点以“综合业务窗口”为主体，“微车管所”科技智慧服务为支撑，持续提升车驾管业务办理的科技化、便利化，进一步优化了政务营商环境。

为方便广大企业、群众在市行政服务中心大厅办理业务期间能充分利用碎片化时间，有效降低办事成本，市公安局交通管理支队在市行政服务中心投资建设的“微车管所”可进行体检、驾驶证补换业务自助办理(如图)。群众通过刷身份证就可以自助完成信息采集、体检、拍照以及缴费等流程，相关数据录入车管所的业务系统后，车管所部门会及时对数据进行受理审核，并通

过邮政快递将新驾驶证邮寄到家。

据了解，市行政服务中心服务“微车管所”网点可提供除机动车查验、注册登记外的其他多项业务，让群众只带一个证、只进一扇门、只到一扇窗，从受理、缴费、制证，实现“一次排队、一次受理、一次办结”，尽量减少群众在窗口排队等候时间，让群众享受更便捷、更高效的公安交管服务。可办理的具体业务为：1.机动车驾驶证的补、换领业务。2.机动车驾驶人提交身体条件证明。3.机动车和驾驶人变更联系方式业务。4.机动车临时号牌的核发。5.机动车解押业务和抵押业务。6.核发小型机动车。6.年免检合格标志。7.补发机动车检验合格标志。8.补领小型机动车辆行驶证和登记证书。

市交警支队有关负责人表示，今后，周口车管所还将进一步织密“自助办、就近办、一窗办”的网络，为广大群众提供更加便捷的服务。②18

市体育中心所有场馆 今日免费开放

□记者 奕娜

本报讯 记者8月5日获悉，为认真贯彻落实《全民健身条例》，扩大体育中心在群众参与全民健身当中的影响力，引导广大人民群众参与健身活动，8月8日全民健身日当天，市体育中心室内外健身设施将对社会公众限流免费开放。

据了解，8月8日，体育馆和老年人健身馆的开放时间为8时至18时。体育馆的开放项目为太极拳、健身操舞、健身气功等群体项目，老年人健身馆的开放项目为乒乓球、健身操舞、健身气功、气排球等群体项目，两个场馆的同时在场人数都不得高于100人；羽毛球馆的开放时间为8时至21时，开放项目为羽毛球，每片场地限4人，按照现场预约顺序先后进场；综合训练馆的开放时间为9时至18时，开放项目为健身、游泳、少儿篮球、平衡车，按照现场预约顺序先后进场，馆内游泳馆同时在场人数不得高于50人；游泳馆的开放时间为8时至11时、14时至20时(11时至14时清理消毒场地)，开放项目为游泳，按照现场预约顺序先后进场，同时在场人数不高于200人。

市体育中心相关负责人提醒，所有前来健身的市民须遵守各场地的管理规定，配合做好防疫工作。未成年人须有监护人的陪同方可入场。②18

我市孙豪辉勇夺省拳击赛冠军

□记者 付永奇

本报讯 记者昨日从市拳击协会获悉，在7月28日至8月6日举行的2022年河南省拳击冠军赛中，我市青年孙豪辉勇夺69公斤级冠军，被誉为周口拳击队的“黑马”，将代表河南省出战全国拳击青年锦标赛。

孙豪辉今年17岁，家在商水农村，父母在北京务工，从小就是一名留守儿童。他自幼喜欢运动和做家务，曾在劳动中因碰倒开水壶而造成大面积烧伤，差点致残。2018年初，身体素质较好的他，在商水恒翔中学寄读时参加了学校拳击队，因成绩突出，被输送到周口体校拳击队。

竞技体育训练强度大，对起步晚又没有基础的孙豪辉来说非常残酷。

但是不服输的孙豪辉在周口体校笨鸟先飞，刻苦训练，挑战身体极限。伤痕累累不说一声苦，不喊一声累；比赛失利，从不抱怨，从不退缩。2021年秋，孙豪辉的母亲从北京回来，看到备战比赛的他，身上老伤未愈又添新伤时，禁不住流下泪来。

今年以来，孙豪辉进步很快，在市内比赛中多次崭露头角。不料，灾难又一次降临到他的头上，今年3月，孙豪辉的母亲遭遇车祸长时间昏迷不醒，孙豪辉陷入巨大悲痛之中。面对磨难，他对父亲说：“妈妈最大的愿望就是看到我拿冠军，我一定用优异的成绩来帮助她早日康复”。他毅然从郑州医院赶回周口，更加刻苦训练。

孙豪辉在这次比赛中打满5场，

特别是倒数第2场，遭遇来自郑州市的强悍选手，他还手机会少，场面被动，一度落后。但强大的信念一直鼓舞着他，最后时刻，不被看好的他疯狂还击，释放出惊人的能量，最终战胜对手。决赛中，他像下山的雄狮，主动出击，势不可挡，最终TKO对手。

8月6日，孙豪辉把夺冠的消息电话告诉给正在住院治疗的母亲，头部受伤仍未完全清醒的母亲竟流下泪来。

据介绍，河南省拳击冠军赛由省体育局主办，今年共有来自全省各地的20多支代表队的1100余名选手参赛，获得冠军的选手将代表河南省参加全国拳击青年锦标赛。

“我一定刻苦训练，奋力拼搏，争取在全国大赛上取得好成绩，报答教练和社会对我的关爱。”孙豪辉说。②15